PREMIERE S
                                                                                                       Chimie – chap 2 : exercices


Ex 7 p36

a . BaCl2 (s)

b. BaCl2 (s) ( Ba2+ (aq) + 2 Cl- (aq)

c.  c = 5,15.10-1 mol.L-1

( Ba2+ (aq) ( = c = 5,15.10-1 mol.L-1

( Cl- (aq) ( = 2.c = 1,030 mol.L-1
Ex 8 p36

a. m = 5,0 g

b. CuSO4, 5 H2O (s) ( Cu2+ (aq) + SO42- (aq) + 5 H2O (l)

c. ( Cu2+ (aq) ( = c = ( SO42- (aq) (  = 4,0.10-2 mol.L-1
Ex 9 p37

a. 2 ions ammonium NH4+ : charge = +2.e

2 ions sulfate SO42- : charge = -4.e

il faut donc un ion ferreux Fe2+ pour annuler la charge globale

b. (NH4)2Fe(SO4)2, 6 H2O ( 2 NH4+ (aq) + Fe2+ (aq) + 2 SO42- (aq) + 6 H2O (l)

c. m = 7,8.10-1 g

Ex 10 p37

a. NaCl (s) ( Na+ (aq) + Cl- (aq)

NH4Cl (s) ( NH4+ (aq) + Cl- (aq)

KNO3 (s) ( K+ (aq) + NO3- (aq)

b. solution de chlorure de sodium : ( Na+ (aq) ( = ( Cl- (aq) ( = 6,15 mol.L-1
solution de chlorure d’ammonium : ( NH4+ (aq) ( = ( Cl- (aq) ( = 6,95 mol.L-1
solution de nitrate de potassium : ( K+ (aq) ( = ( NO3- (aq) ( = 3,13 mol.L-1
Ex 14 p37

a. HCl (g) ( H+ (aq) + Cl- (aq)  ou encore : HCl (g) + H2O (l) ( H3O+ (aq) + Cl- (aq)

b. ( H3O+ (aq) ( = ( Cl- (aq) ( = 2,50.10-2 mol.L-1
c. Mise en évidence des ions chlorure par le test au nitrate d’argent. On obtient un précipité blanc qui noircit à la lumière de chlorure d’argent AgCl.

Mise en évidence des ions oxonium (responsables de l’acidité) par mesure d’un pH inférieur à 7.

Ex 15 p37

a. n = 5,0.10-2 mol

b. c = 1,0.10-1 mol.L-1
c. HCl (g) + H2O (l) ( H3O+ (aq) + Cl- (aq)

( H3O+ (aq) ( = ( Cl- (aq) ( = 1,0.10-1 mol.L-1
Ex 16 p37

a. Pour le dioxyde de carbone : c = 3,8.10-2 mol.L-1
Pour le chlorure d’hydrogène : c = 19 mol.L-1
Pour l’ammoniac : c = 33 mol.L-1
b. A partir de la solution saturée en HCl : 

Cmère (HCl) = 19 mol.L-1

Cfille (HCl) = 1,00 mol.L-1
Vfiole = 1,00 L

Volume de la pipette : Vp = Vf.Cfille / Cmère = 5,3.10-2 L

On prélève 53 mL de solution mère que l’on place dans une fiole de 1,00 L. On complète avec de l’eau distillée jusqu’au trait de jauge.

A partir de la solution saturée en NH3 : 

Cmère (HCl) = 33 mol.L-1

Cfille (HCl) = 1,00 mol.L-1
Vfiole = 1,00 L

Volume de la pipette : Vp = Vf.Cfille / Cmère = 3,0.10-2 L

On prélève 30 mL de solution mère que l’on place dans une fiole de 1,00 L. On complète avec de l’eau distillée jusqu’au trait de jauge.

Ex 17 p37

a. Na2SO4 (s) ( 2 Na+ (aq) + SO42- (aq)

b. c = 1,00.10-1 mol.L-1
c. ( Na+ (aq) ( = 2.c

( SO42- (aq) ( = 1,00.10-1 mol.L-1
Ex 19 p38

b . V(HCl) = 500 mL

n (HCl) = 2,08.10-2 mol

c . HCl (g) + H2O (l) ( H3O+ (aq) + Cl- (aq) 

c = 1,04.10-1 mol.L-1
Ex 20 p38

a. Volume du prélèvement : Vp = 1,0.10-1 L

b. Voir Ex2, question 3 de la feuille d’exos du chap 1

Ex 21 p38

a. HBr (g) + H2O (l) ( H3O+ (aq) + Br- (aq) 

b. ( H3O+ (aq) ( = ( Br- (aq) ( = 2,5.10-3 mol.L-1
c. il faut rajouter 200 mL d’eau pour diluer 5 fois les 50 mL de solution mère.

Ex 22 p38

a. ( H3O+ (aq) ( = 2.c = 12,0 mol.L-1



( SO42- (aq) ( = c =  6,0 mol.L-1
b. facteur de dilution = 6              Volume du prélèvement : Vp = 83 mL

c. Volume du prélèvement : Vp = 8.10-1 mL

Ex 23 p38

a. HNO3 (l) + H2O (l) ( H3O+ (aq) + NO3- (aq)

b. c = 15 mol.L-1
c. volume du prélèvement : Vp = 1,0.10-2 L

Ex 24 p39

b . c = 11 mol.L-1
c . V(HCl) = 1,3.103 L

d . Volume du prélèvement : Vp = 1,0.10-2 L

Ex 25 p39

a . n (H3O+)1 = 2,5.10-2 mol

n (H3O+)2 = 4,0.10-3 mol

( H3O+ (aq) (mélange = 4,1.10-1 mol.L-1


b . ( Cl- (aq) (mélange = 4,1.10-1 mol.L-1
c . ( H3O+ (aq) (mélange = 2,5.10-1 mol.L-1
( Na+ (aq) (mélange = 1,3.10-1 mol.L-1
( Cl- (aq) (mélange = 3,8.10-1 mol.L-1
Ex 26 p39

b . (déboucheur = 1,2 kg.L-1
c . c = 7,0 mol.L-1
Ex 27 p39

a. Ca(OH)2 (s) (  Ca2+ (aq) + 2 HO- (aq)

KOH (s) (  K+ (aq) + HO- (aq)

b. ( Ca2+ (aq) ( = 6,8.10-3 mol.L-1
( HO- (aq) ( = 1,36.10-2 mol.L-1
c. ( Ca2+ (aq) ( = 6,8.10-3 mol.L-1
( HO- (aq) ( = 2,8.10-2 mol.L-1
( K+ (aq) ( = 1,4.10-2 mol.L-1
Ex 28 p40

b . On pèse 3,0 g de soude que l’on place dans une fiole de 250 mL. On complète jusqu’au trait de jauge avec de l’eau distillée.

c . NaOH (s) (  Na+ (aq) + HO- (aq)

( Na+ (aq) ( = ( HO- (aq) ( = 3,0.10-1 mol.L-1
d . cinférieure = 2,97.10-1 mol.L-1  (la plus proche)

    csupérieure = 3,06.10-1 mol.L-1
